
     河北省衡水中学2014届高三下学期二调考试
数学（理）试题                              

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷(非选择题)两部分，共150分。考试时间120分钟。
第Ⅰ卷（选择题 共60分）
选择题（每小题5分，共60分。下列每小题所给选项只有一项符合题意，请将正确答案的序号填涂在答题卡上）
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4.关于统计数据的分析，有以下几个结论，其中正确的个数为（  ）

①利用残差进行回归分析时，若残差点比较均匀地落在宽度较窄的水平带状区域内，则说明线性回归模型的拟合精度较高； 

②将一组数据中的每个数据都减去同一个数后，期望与方差均没有变化；

③调查剧院中观众观后感时，从50排(每排人数相同)中任意抽取一排的人进行调查是分层抽样法；

④已知随机变量X服从正态分布N(3,1)，且P(2≤X≤4)＝0.682 6，则P(X>4)等于0.158 7 

⑤某单位有职工750人，其中青年职工350人，中年职工250人，老年职工150人．为了了解该单位职工的健康情况，用分层抽样的方法从中抽取样本．若样本中的青年职工为7人，则样本容量为15人。
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5.已知等比数列{an}的前n项和为Sn，若S[image: image13.wmf]2
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7. 程序框图如图所示，该程序运行后输出的[image: image15.wmf]S

的值是 （      ）
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10.在平面直角坐标系中，记抛物线[image: image47.wmf]2
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，该抛物线与直线
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(k＞0)所围成的平面区域为[image: image50.wmf]A
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内随机抛掷一点[image: image52.wmf]P

，若点[image: image53.wmf]P

落在区域[image: image54.wmf]A

内的概率为[image: image55.wmf]8

27

，则k的值为（    ）

A.[image: image56.wmf]1

3

                 B.[image: image57.wmf]2

3

                C.[image: image58.wmf]1

2

               D.[image: image59.wmf]3

4


[image: image60.png]11908, PMEMERRECHIER. ASMNEIRETRMPUSIES 4 ac. B, BAE

2.0
=

—271(a>b>0) B %E&mﬁmmﬁizﬂ’ﬁ]ff - WKEMECER ()
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第Ⅱ卷（非选择题 共90分）

填空题（每题5分，共20分。把答案填在答题纸的横线上）

13.设球的半径为时间[image: image71.wmf]t
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三、解答题（本题满分70分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤，写在答题卡相应位置）

17.（本题满分12分）如图，在[image: image85.wmf]ABC
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19. （本题满分12分）今年年初，我国多个地区发生了持续性大规模的雾霾天气，给我们的身体健康产生了巨大的威胁。私家车的尾气排放也是造成雾霾天气的重要因素之一，因此在生活中我们应该提倡低碳生活，少开私家车，尽量选择绿色出行方式，为预防雾霾出一份力。为此，很多城市实施了机动车车尾号限行，我市某报社为了解市区公众对“车辆限行”的态度，随机抽查了50人，将调查情况进行整理后制成下表：
	年龄（岁）
	[15，25)
	[25，35)
	[35，45)
	[45，55)
	[55，65)
	[65，75]

	频数
	5
	10
	15
	10
	5
	5

	赞成人数
	4
	6 
	9
	6
	3
	4


（Ⅰ）完成被调查人员的频率分布直方图；
（Ⅱ）若从年龄在[15，25)，[25，35)的被调查者中各随机选取两人进行进行追踪调查，记选中的4人中不赞成“车辆限行”的人数为ξ，求随机变量ξ的分布列和数学期望．

20. （本题满分12分）我校某同学设计了一个如图所示的“蝴蝶形图案（阴影区域）”来庆祝数学学科节的成功举办.其中[image: image94.wmf]AC
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求抛物线[image: image104.wmf]G

方程；

当“蝴蝶形图案”的面积最小时求[image: image105.wmf]a

的大小.

[image: image106.png]
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的取值范围.

请考生在22，23，24题中任选一题作答，并用2B铅笔将答题卡上所选题目对应的题号右侧方框涂黑，按所涂题目进行评分；多涂、多答，按所涂的首题进行评分；不涂，按本选考题的首题进行评分。

22.(本题满分10分)如图，在正ΔABC中，点D、E分别在边BC,AC上,且[image: image117.png]BD=1BC, CE=+CA



，AD，BE相交于点P.

求证：(I)四点P、D、C、E共 圆；(II)AP [image: image118.png]


CP. [image: image119.png]4w ks,
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（Ⅰ）设[image: image125.wmf]l

与[image: image126.wmf]1
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相交于[image: image127.wmf]B
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两点,求[image: image128.wmf]|
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（Ⅱ）若把曲线[image: image129.wmf]1
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上各点的横坐标压缩为原来的[image: image130.wmf]2
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倍,纵坐标压缩为原来的[image: image131.wmf]2

3

倍,得到曲线[image: image132.wmf]2

C

,设点[image: image133.wmf]P

是曲线[image: image134.wmf]2
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上的一个动点,求它到直线[image: image135.wmf]l

的距离的最小值.
24. （本题满分10分）选修4—5：不等式选讲
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的取值范围．（5分）
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（Ⅱ）在[image: image146.wmf]ABD

D

中,由正弦定理,得[image: image147.wmf]sinsin
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,即[image: image148.wmf]3
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,解得[image: image149.wmf]2

BD

=
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 故[image: image150.wmf]2
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=

,从而在[image: image151.wmf]ADC

D

中,由余弦定理,得[image: image152.wmf]222
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18. ．解法一：（Ⅰ）设[image: image155.wmf]BDOCF

Ç=

，连接[image: image156.wmf]EF

,

[image: image157.wmf]EF

、

分别是[image: image158.wmf]PC

、[image: image159.wmf]OC

的中点，则[image: image160.wmf]//

EFPO

，…1分

已知[image: image161.wmf]CD

^

平面[image: image162.wmf]PAD

，[image: image163.wmf]CD

Ì

平面[image: image164.wmf]ABCD

，所以平面[image: image165.wmf]ABCD

^

平面[image: image166.wmf]PAD

，

又[image: image167.wmf]PAPD

=

，[image: image168.wmf]O

为[image: image169.wmf]AD

的中点，则[image: image170.wmf]POAD

^

，

而平面[image: image171.wmf]ABCDPAFDAD

Ç=

平

面

，
所以[image: image172.wmf]PO

^

平面[image: image173.wmf]ABCD

，

所以[image: image174.wmf]EF

^

平面[image: image175.wmf]ABCD

，

又[image: image176.wmf]AB

Ì

平面[image: image177.wmf]ABCD

，所以[image: image178.wmf]ABEF
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；
……3分

在[image: image179.wmf]ABD

D

中，[image: image180.wmf]222

ABBDAD

+=

，[image: image181.wmf]ABBD

^

；[image: image182.wmf]
又[image: image183.wmf]EFBDF

Ç=

，所以[image: image184.wmf]AB

^

平面[image: image185.wmf]BED

，

又[image: image186.wmf]DE

Ì

平面[image: image187.wmf]BED

，所以[image: image188.wmf]^

AB

[image: image189.wmf]DE

.


……6分
（Ⅱ）在平面[image: image190.wmf]ABCD

内过点[image: image191.wmf]A

作[image: image192.wmf]AHCO

^

交[image: image193.wmf]CO

的延长线于[image: image194.wmf]H

，连接[image: image195.wmf]HE

，[image: image196.wmf]AE

，

因为[image: image197.wmf]PO

[image: image198.wmf]^

平面[image: image199.wmf]ABCD

，所以[image: image200.wmf]POC

^

平面[image: image201.wmf]ABCD

，

平面[image: image202.wmf]POC

[image: image203.wmf]Ç

平面[image: image204.wmf]ABCDAH
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，所以[image: image205.wmf]AH

[image: image206.wmf]^

平面[image: image207.wmf]POC
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[image: image208.wmf]PC
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平面[image: image209.wmf]POC

，所以[image: image210.wmf]AH

[image: image211.wmf]^

[image: image212.wmf]PC
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在[image: image213.wmf]APC
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中，[image: image214.wmf]APAC

=

，[image: image215.wmf]E

是[image: image216.wmf]PC

中点，故[image: image217.wmf]AEPC

^

；
所以[image: image218.wmf]PC

^

平面[image: image219.wmf]AHE

，则[image: image220.wmf]PC

^

[image: image221.wmf]HE

．
所以[image: image222.wmf]AEH
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是二面角[image: image223.wmf]O
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的平面角．
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设[image: image224.wmf]222
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而[image: image225.wmf]222
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，

[image: image226.wmf]14
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，则[image: image228.wmf]7
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所以二面角[image: image229.wmf]O
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的余弦值为[image: image230.wmf]42
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．
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解法二：

因为[image: image231.wmf]CD

^

平面[image: image232.wmf]PAD

，[image: image233.wmf]CD
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平面[image: image234.wmf]ABCD

，所以平面[image: image235.wmf]ABCD
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平面[image: image236.wmf]PAD
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，[image: image238.wmf]O

是[image: image239.wmf]AD

的中点，则[image: image240.wmf]POAD
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所以[image: image242.wmf]PO
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平面[image: image243.wmf]ABCD
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如图，以O为原点，以[image: image244.wmf],,
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分别为[image: image245.wmf]x

轴、[image: image246.wmf]y

轴、[image: image247.wmf]z

轴的正方向建立空间直角坐标系.
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